
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 

PREVENÇÃO AO ASSÉDIO DO TRE-BA 

 

Aos  nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, 

às quatorze horas e trinta minutos teve início a 2ª Reunião 

Ordinária da Comissão de Prevenção e Enfrentamento do 

Assédio Moral e do Assédio Sexual, realizada por 

videoconferência. O Presidente da Comissão, Dr. Bruno Barros 

dos Santos, Juiz da 125º Zona Eleitoral deu início aos trabalhos, 

dando boas vindas à Dra. Daniela Portugal, representante da 

OAB , ao Dr. Luís Alberto Vasconcelos Pereira, representante do 

Ministério Público, que foram convidados a participar da 

Comissão e a Priscilla Mendes Pereira, servidora da 188ª Zona 

Eleitoral. 

Presentes ainda os seguintes membros: Fernanda Ramos de 

Miranda, Suely Silveira Passos, Jair Andrade da Cunha, Carla 

Pinto Bittencourt, Milena Fiuza Queiroz e Sidnex Aragão Santos e 

o convidado Venícius dos Anjos Belo, Chefe da Ouvidoria do TRE-

BA. 

Foi relatado pela servidora Fernanda Miranda a existência de 

dois Processos Sei na caixa de entrada da Comissão. O primeiro, 

nº 0139971-14.2020.6.05.8000 onde havia despacho do 

Gabinete da Presidência para formalização de Plano de Ação da 

Comissão que deverá ser apresentado em dez dias contados do 

recebimento do processo e o segundo, nº 0011514-

27.2021.6.05.8000, que prevê prazo até 09/08/2021 para 

manifestar ciência quanto à disponibilização pelo CNJ do modelo 

próprios para envio do relatório com as atividades desenvolvidas 

pela Comissão. Após discussão ficou determinado que dentro do 



prazo,será enviado o plano de ação da Comissão e que a 

servidora Fernanda Miranda respondesse o segundo processo no 

prazo previsto, dando ciência. 

Foi dada a palavra a Dra. Daniela Portugal, que compartilhou 

experiências da comissão da mulher advogada da OAB. Foi 

encomendado à uma empresa que enviou para todas as pessoas 

com e-mail atualizado no sistema formulário com pesquisa para 

obtenção de dados. Também relatou que na CMA, foi feita 

parceria com o NESP - Núcleo de estudos sobre sanções penais, 

da UFBA. O próprio NESP indicou pesquisadores para a gravação 

dos vídeos informativos, coordenado pela professora Dra. 

Alessandra Prado. 

O Sr. Venícius Belo relatou o procedimento adotado pela 

ouvidoria para receber os denuncias de assédio e se disse 

disponível para colaborar com a Comissão no que fosse possível. 

O Sr. Jair Cunha apresentou as informações levantadas pelo 

mesmo com relação à antiga Comissão de Assédio, relatando 

que: havia uma antiga Cartilha elaborada pela referida comissão;  

não havia formulário específico para denúncia de assédio; não 

eram colhidos dados estatísticos; foram realizadas palestras de 

conscientização em 2017 e 2018; a maioria das queixas nos 

últimos meses foram de terceirizados. 

Após deliberações, o Juiz Presidente determinou a divisão dos 

membros da Comissão em grupos, para a realização de tarefas 

diversas, conforme especificado abaixo: 

1) Fernanda Miranda, Sidnex Aragão e Priscilla Mendes irão 

elaborar minuta  do ato normativo com procedimento de 

tramitação das denúncias. 



2) Carla Bittencourt e Milena Queiroz irão elaborar Cartilha, 

divulgar as ações da Comissão nos meios de comunicação e 

organizar os eventos. Venícius Belo se colocou à disposição 

para colaborar no que fosse possível. Se responsabilizaram 

ainda por solicitar autorização ao TRE-RN para repostar sua 

Cartilha, enquanto nossa Comissão finaliza os trabalhos de 

elaboração de Cartilha própria. 

3) Suely Passos e Jair Cunha irão elaborar os questionários 
iniciais a serem aplicados na 1ª instância e na 2ª instância, 
bem como posterior coleta e filtro dos dados obtidos. Em 
seguida irão elaborar o questionário padrão para a 
realização das denúncias. 

 

 

O Juiz Presidente apresentou uma minuta inicial do plano de 

ação da Comissão que deverá ser aperfeiçoado e concluído para 

enviar via SEI , na próxima sexta-feira, dia treze de agosto de dois 

mil e vinte. 

Todos os membros ficaram cientes de que a Comissão tem o 

prazo até o dia 04 de setembro para encaminhar à SPL/COPEG o 

relatório, no formato previamente definido pelo CNJ, com a 

descrição das ações realizadas pela Comissão entre 29/11/2020 e 

31/08/2021. 

A próxima reunião ficou agendada para o dia treze de setembro 

de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e trinta minutos. 
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